

# 发挥平台作用 探索履职新路

## 厦门市委统战部领导走访致公党市委党史理论研究基地

本报讯 2月20日上午,中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏走访致公党厦门市党史理论研究基地,调研基地建设和致公党海沧区总支部党员之家建设情况。致公党厦门市专职副主委李瑞盛,常委、海沧区总支部主委胡纵衡陪同调研。

走访调研期间,陈宏参观并听取致公党党史理

论研究基地建设和总支部党员之家建设情况介绍。党史研究基地以宣传展板的形式简要介绍中国致公党成立以来的历程,重点介绍了孙中山先生对致公党的改组、中国致公党在抗日战争中的贡献等内容;党员之家则主要介绍致公党厦门市地方组织成立以来的历程,以及总支部简况和组织活动情况。

陈宏指出,致公党厦门

市委充分发挥自身在党史研究方面的优势,结合基层党员公司的企业文化建设,积极开展党派历史研究和宣传工作,对于增强党派成员对多党合作历史的认识,进一步增强对中国共产党的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同具有重要意义。他希望,致公党厦门市进一步发挥基地和党员之家平台载体的作用,鼓励

和支持基层组织依托基地和党员之家开展党史研究、党务交流、参政议政研讨等活动,把党派自身建设与履行参政职能紧密结合起来,更好地为厦门率先实现社会主义现代化建言献策。

胡纵衡介绍近年来党史研究基地开展工作情况,并向陈宏赠送基地研究成果《孙中山与海外洪门》一书。(胡纵衡)

## 湖里区禾山街道侨联完成换届

本报讯(通讯员 黄霓裳)2月22日,湖里区禾山街道侨联召开第三次归侨侨眷代表大会,选举产生新一届侨联委员会,并制定未来五年的工作计划。

大会听取了湖里区禾山街道侨联第二届委员会的工作报告。过去五年,禾山街道侨联积极开展各项侨务工作,在抗击疫情、推进“侨胞之家”建设等方面取得了显著成效,为广大归侨侨眷提供了温馨舒适的家园。随后,大会进行了新一届湖里区禾山街道侨联委员会选举。陈俊骥任主席,薛志伟任副主席,张芳茹任秘书长。

湖里区侨联主席胡金藤向大会召开表示祝贺,肯定了过去五年禾山街道在团结凝聚海外华侨华人、促进经济社会发展方面做出的贡献。胡金藤对新一届侨联班子提出三点希望:要旗帜鲜明讲政治,要凝心聚力谋发展,要持之以恒强基础。

## 台企组团造访湖里 见证台企台青发展

本报讯 据台海网报道 日前,来自台湾地区“全球华人移动互联网多元产业协会”的17家企业代表团一行首次造访湖里。

参访团实地走访台青创客家云创智谷等台青基地,详细了解台青台商的创业、工作、生活情况并开展座谈交流。他们看到湖里人民的热情和优质的营商环境,都发自内心的点赞。

交流会现场,湖里区委台港澳办为来访企业代表带来了《湖里区招商引资政策汇编》《湖里区招商手册》《湖里区惠台政策汇编》《湖里区关于鼓励和支持台湾青年创业就业实施办法》等政策,来访嘉宾们认真阅读,并仔细记录,对湖里区整体营商环境、惠台政策等进行详细了解。



八闽侨声

## 秘鲁福建同乡会会长一行返乡考察

本报讯 漳州市华安县委书记叶毓、县长陈敏杰,近日会见了秘鲁福建同乡会会长杨志华一行。

近年来,华安扎实开展“产业发展项目建设提升年”活动,在工业、农业、旅游业、基础设施建设等方面成绩斐然,特别是2022年荣获“福建省经济发展十佳县”,经济社会发展成绩喜人。

华安县领导希望秘鲁福建同乡会海外乡亲继续关注家乡发展,一如既往地支持、反哺家乡建设,更多地回乡投资创业,将先进理念、先进技术带回华安。县委县政府将以最大的诚意、最大的努力,营造更加宽松和谐的环境,提供更加优质的服务,让所有到华安投资兴业的乡亲、客商,尽情施展才华和抱负。

“美不美家乡水,亲不亲故乡人。不管走到哪里,身在何处,根始终是在华安。”杨志华表示,秘鲁福建同乡会将继续加强与家乡的沟通和联系,持续关注和支持家乡各项事业建设,鼓励会员企业和投资者回乡投资创业,以实际行动服务家乡,支持家乡,为家乡的发展多作贡献。

## 福州市连江县侨联 推进涉外公证法律服务

本报讯 日前,福州市闽江公证处主任江梅率队与市侨联权益保障部一同赴连江县调研涉外公证法律服务工作,就如何携手合作、更好为侨胞提供优质、省心、便捷、快速的公证法律服务达成共识。

为满足侨胞公证法律服务的需求,连江县侨联急侨胞所急、解侨胞所忧,想方设法主动与福州规模最大、公证员最多的闽江公证处联系,达成合作共识。在探索出跨国远程视频公证服务后,双方又为侨胞链接、打通办理公证法律服务除县公证处之外的另一便利渠道。

根据双方商定,闽江公证处将在连江县侨胞最多的琯头镇设立公证服务咨询点,定期线下或线上指定公证员对接解答,进行业务指导,推动公证法律服务下沉农村社区一线。

同时,连江县侨联将以创新侨务工作为契机、以问题为导向,努力寻找、发掘更多的切入点和结合点,大力推进“侨联牵头、公证参与、群众满意”的“爱侨、为侨、护侨”服务。

## 吉尔吉斯斯坦中亚福建总商会访厦

本报讯 日前,远道而来的吉尔吉斯斯坦中亚福建总商会会长林金电一行四人,到访海外华侨华人社团厦门联络总部(以下简称“联络总部”)。

厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,党组成员林中英,陪同林金电一行

参观联络总部并展开座谈。座谈会上,林金电一行首先观看了联络总部的宣传视频,了解了5年来联络总部逐渐发展的历程,对联络总部的功能、特点、定位有了初步的了解。

陈俊泳详细介绍了联络总部近年来的建设、发

展、运行等多方面的情况,着重介绍了联络总部开展的丰富活动,以及各人驻社团间的互动往来,充分展示了联络总部“家”的温馨。她对吉尔吉斯斯坦中亚福建总商会希望入驻的意愿表示欢迎。

林金电一行感受到厦

门市侨联、联络总部的热情,介绍了社团的大致情况和主要功能,表达了希望与厦门市侨联多多互动、加入联络总部的意愿。随后,双方在座谈中就参与厦门经贸、文化交流活动和有关夏令营工作进行了交流和探讨。

## 打好基层“侨牌” 推动扩面增效

### 厦门市侨联到思明区开展专题调研

本报讯 2月25日,厦门市侨联副主席李骏带队前往梧村街道侨联开展调研。李骏一行走进“侨胞之家”,详细了解街道侨联在阵地建设、组织建设、制度建设、品牌建设情况以及“侨胞之家”服务阵地打造情况,并给予高度的肯定。

座谈会上,市侨联一行分别听取了思明区侨联和梧村街道侨联的工作汇报。梧村街道党工委书记王毅辉介绍梧村街道侨联的基本侨情,街道副主任王若君汇报街道侨联工作

开展情况,区侨联副主席、梧村街道侨联主席吴多宏分享了梧村侨联作为全国侨联唯一基层组织参加“青妇科侨群共建共用基层服务阵地经验交流会”并作经验介绍。

思明区侨联主席苏枫红汇报了区侨联工作开展情况。重点介绍了区侨联在基层组织建设、做优侨批、侨史、寻根、侨房文化品牌,创新成立“思明侨

声”讲好中国故事的成果。并在拓展海外联谊联络、推动侨乡文化进课堂等方面提出建议。

思明区委常委、统战部副部长金季昆感谢市侨联长期以来对思明侨联工作的关心和支持,希望市侨联到思明基层侨联一线多走走,多提宝贵建议,推动各级侨联工作再上新台阶,为厦门努力率先实现社会主义现代化作出思明

“侨”的新贡献。

李骏对区委统战部及梧村街道党工委对侨联工作的重视表示感谢,对区侨联、梧村街道侨联取得的成绩表示高度肯定,对基层侨联工作者长期以来的辛勤付出表示感谢。他希望各级侨联打通联动机制,继续加强为侨服务阵地建设,进一步推广宣传侨史、侨乡文化,弘扬嘉庚精神,讲好中国故事。(俞杰)

## 同安区金门同胞联谊会 第四次会员代表大会召开

本报讯 日前,同安区金门同胞联谊会第四次会员代表大会召开。中共同安区委常委、统战部副部长颜志良,福建省金门同胞联谊会副会长、厦门市金门同胞联谊会会长谢国勇,同安区委统战部常务副部长郭斌超等出席,同安区60多名金门同胞代表参会。

大会审议通过了同安区金门同胞联谊会理事会工作报告;审议通过了《厦门市同安区金门同胞联谊会章程(草案)》;选举产生了厦门市同安区金门同胞联谊会第四届理事会、监事会及领导班子。蔡龙伟当选为同安区金门同胞联谊会会长,王路金、陈成旭、刘志民、宋永发当选为副会长,宋永发兼任秘书长;许小棉当选为监事会监事长。

谢国勇在致辞中对同安区金门同胞联谊会第四次会员代表大会的成功召开表示祝

贺,并提出三点希望:要广泛汇聚金胞智慧力量,展现金胞干事创业新气象,为厦门努力率先实现社会主义现代化作出新贡献;要发挥桥梁纽带作用,积极探索海峡两岸融合发展新路,助力推动两岸融合发展开创新局面;要加强领导班子建设,增强凝聚力和向心力,努力在推进祖国统一进程中展现新作为。

颜志良对同安区金联会的工作给予充分肯定,并对新一届班子提出三点要求:要积极践行宗旨使命,共同努力,汇聚力量、排除干扰,主动带头示范,让厦金交流、闽台合作的道路越走越宽;要加强区金联会组织建设,继承和发扬优良传统,切实把同安区金联会办成有亲和力、凝聚力的会员之家;要充分发挥广大金胞的优势,努力在更高起点上推动同安区全方位高质量发展超越彰显金胞担当、贡献金胞力量。

## 厦门市缅联会 到湖里区侨联座谈交流

本报讯(通讯员 黄霓裳 曾素琼) 2月21日上午,厦门市缅甸归侨联谊会第九届新任会长胡纵横与第八届老会长(永远会长)陈汀阳等一行到湖里区侨联,并进行座谈交流。湖里区委常委、统战部副部长刘云标,区侨联主席胡金藤、副主席陈宏舟热情接待了他们,并介绍了湖里区侨联的工作情况和取得的成绩。

座谈交流中,双方就如何利用各自资源加强合作,在招商引资、联谊联络、文化交流、文体活动、扶贫帮困等方面达成共识,实现优势互补、共融共享,为“胞波”情谊牵线搭桥,共同推动湖里区与缅甸在各个领域的友好往来。

厦门市缅甸归侨联谊会成立于1980年,是由在厦门生活、工作或学习的缅甸归侨侨眷、华裔组成的社团组织,目前有会员577人。该会积极参加市侨联组织的各项文体活动,努力传承和弘扬中华文化。保留着“胞波”泼水节活动、共享鱼肉粉丝汤美食等传统习俗,有效增进了归侨侨眷和华裔之间的友谊和交流。